


№ 30.1(б) Решите уравнение:

(х + 1)(х + 4) = 0;

х1 = – 1 х2 = – 4

Ответ: – 4;  – 1  

№ 30.2(б)

n2(n – 3)(n – 8) = 0;

n1 = 0 n2 = 3 n3 = 8

Ответ:  0; 3; 8 



№ 30.3(б) Решите уравнение:

(9у + 18)(12у – 4)(36у – 72) = 0

9у + 18 = 0

9у = – 18 

у1 = – 2 

12у – 4 = 0

12у = 4
12 12

у2 = 

36у – 72 = 0

36у = 72

у3 = 2 

Ответ: ± 2; 



№ 30.4(б) Представьте многочлен р(х) в виде произве- 
дения многочлена и одночлена, если:

р(х) = 6х3 – 3х2 + 3х 

р(х) = 3х · 2х2 – 3х · х + 3х · 1 

р(х) = 3х ·  (2х2 – х + 1) 



№ 30.5(б) Представьте многочлен р(х) в виде произве- 
дения многочлена и одночлена, и найдите, 
при каких значениях х выполняется ра-
венство р(х) = 0, если:

р(х) = х2 + 6х3 

р(х) = х2 · 1 + х2 · 6х 

р(х) = х2 · (1 + 6х) 

р(х) = 0 , если х2 · (1 + 6х) = 0

х1 = 0 1 + 6х = 0

6х = – 1 х2 = 

Ответ:  при х = 0 или х = 

6 6



№ 30.6(б) Решите уравнение:

2х2 + 4х = 0 

2х · х + 2х · 2 = 0 

2х · (х + 2) = 0 

х1 = 0 х2 = – 2 

Ответ:  – 2 ; 0



№ 30.10(а,б) Вычислите наиболее рациональным спо- 
собом:

а)  1,8 · 0,6 + 1,8 · 0,4 = 1,8 · (0,6 + 0,4) =

= 1,8 · 1 = 1,8

б) 1,52 – 1,5 · 11,5 = 1,5 · 1,5 – 1,5 · 11,5 =

= 1,5 · (1,5 – 11,5) = 1,5 · (– 10) = – 15



№ 30.11(а,б) Вычислите наиболее рациональным спо- 
собом:

а) 532 – 432 =

(I – II)(I + II) = I2 – II2I2 – II2 = (I – II)(I + II)

(53 – 43)(53 + 43) = 10 · 96 =

= 960



№ 30.14(а,б) Решите уравнение:

в) (х – 1)2(х + 2) = 0

(х – 1)(х – 1)(х + 2) = 0

х1 = 1 х2 = – 2 

Ответ:  – 2; 1 

б) (х2 – 1)(х – 3) = 0

I2 – II2 = (I – II)(I + II)

(х2 – 12)(х – 3) = 0

(х – 1)(х + 1)(х – 3) = 0

х1 = 1 х2 = – 1 х3 = 3

Ответ: ± 1;  3  



№ 30.17(а,б) Вычислите наиболее рациональным спо- 
собом:

13

2

1

2
6,6

1

2



*

К л а с с н а я    р а б о т а.

Вынесение общего 
множителя

за скобки. 
*

К л а с с н а я    р а б о т а.

Вынесение общего множителя
за скобки. 



РТ № 31.1

4n

(– 3)

2p2n

(– n4)



НОД (12; 18) = 

12 = 18 =22 · 31 21 · 32

НОД (12; 18) = 6 = 21 · 31

6

23 · 32 · 71 21 · 33 · 72

21 · 32 · 71 = 126



РТ № 31.2

4

4a

4a

4ab



РТ № 31.3 3a

3a 1

3a 6b 3a 17ab

РТ № 31.4

3a 1 – 6b + 17ab

РТ № 31.5



РТ № 31.7



РТ № 31.8

НОД (32; 56)

8

Переменные в степени с 
наименьшим показателем

b

Общий 
множитель

Результат деления на 
общий множитель

(4а2b – 7)



РТ № 31.8

НОД (1; 1; 1)

1

Переменные в степени с 
наименьшим показателем

k

Общий 
множитель

Результат деления на 
общий множитель

(– k – k4 + 1)

НОД (10; 75; 25)

5

Переменные в степени с 
наименьшим показателем

pq

Общий 
множитель

Результат деления на 
общий множитель

(– 2p + 15 – 5q)



РТ № 31.9

+ c)(d

(xy – 1)

(k – 5nb)

(3m2 + 8p6)

(– a + 3s)

(– n – t2)



РТ № 31.10

ab2

c3

– s

– m



РТ № 31.11

(k + t)

(a – b)

(k + m – n)

(x – y)(x – y)

(x – y – x – y)

(x – y)(– 2y)



РТ № 31.12

6х2у4 (3х
6х2у4 6х2у4

+ 2у)

6х2у4 (2у – 3х)

6х2у4 (– 3х + 2у)

6х2у4 (– 2у – 3х)



У: стр. 135   § 31

З: § 31   № 1 – 10(в,г). 



В – 1    № 31.1 – 5(б);             
6 – 10(а). 

В – 2    № 31.1 – 5(а);            
6 – 10(б). 


